



图说

10月20日,在安徽休宁齐云山拍摄的壮丽云海景观。

当日早晨,一场秋雨过后天空放晴,齐云山出现罕见壮观的云海景观,错落有致的徽派民居掩映在云海飘渺之中,宛如仙境。

□ 据新华社 水从泽/摄

坚持改革不停步 滁州续写开放发展新篇



滁州是农村改革的主要发源地,1978年,滁州凤阳县小岗村18户农民以“大包干”的创举,揭开了中国农村改革的序幕。40多年来,滁州高举“大包干”旗帜,不断深化改革,发挥独特区位优势,大力扩大开放,经济社会不断向前发展。

2019年,滁州地区生产总值、财政收入总量双双跃居全省第三位,提前一年实现该市第六次党代会确定的“十三五末经济总量冲刺安徽省第三”的目标。今年上半年,滁州市生产总值、工业增

加值、财政收入、固定资产投资、社会消费品总额等多项指标增速位居全省第一;地区生产总值、财政收入总量继续稳居全省第三位,滁州的发展已成为一个独特现象为全省热议。

□ 记者 唐朝

安徽省全面融入长三角一体化发展的先锋

据了解,改革开放后,滁州曾经历过一段辉煌的发展时期。上世纪八九十年代,以扬子冰箱、全椒柴油机、二纺机、天大集团等一批本土企业为代表,滁州经济总量一度跃居全省第二。但进入新世纪后,滁州发展一度相对缓慢,生产总值下滑到全省第六,工业经济和财政收入甚至下滑到全省第九。在此情景下,滁州开始蓄积力量、奋起直追,不断实现突破跨越。

滁州主城区距离南京直线距离只有50公里,开放发展首先要发挥好这一独特区位优势。为此,滁州坚持以南京为切入点,逐步融入长三角一体化进程,该市也是第一批加入南京都市圈的城市。2009年起,滁州又积极争取加入长三角城市协调会并在2013年成功加入,2014年滁州又加入合肥都市圈,成为全国少有的同时加入两个都市圈的城市。

数据显示,2020年上半年,滁州市地区生产总值一举超过长期位居全省前列的安庆、马鞍山,跃居全省第三。2018年,滁州市公布的地区生产总值仅1802亿元,而根据第四次经济普查修正的滁州市统计数据,2019年滁州市地区生产总值为2909亿元,名义增速超过61.4%,高居全省第一。

经济发展飞速向前 支柱产业成长明显

2019年,滁州市地区生产总值2909亿元、财政收入357亿元,分别是2009年的5.05倍和5.2倍,而同期安徽省地区生产总值和财政收入均为2009年的3.7倍,全国生产总值和财政收入分别为2009年的3倍和2.8倍。

与此同时,滁州的发展速度不仅高于全国、全省平均水平,也高于全省前两强合肥市、芜湖市同期速度。2018年,在安徽省对各市的目标绩效考核中,滁州位居全省第一;122个小项计分制指标中,滁州有38项居全省第一。2019年,滁州地区生产总值、规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、进出口总值的增速均为全省第一,财政收入增速全省第二。

到了2020年上半年,尽管遭遇新冠疫情严重冲击,滁州仍然实现较好发展,生产总值、规上工业增加值、固定资产投资、社会消费品零售总额、财政收入、居民可支配收入增速均居全省第一,再次证明了滁州发展的底色和成色。

从产业上看,2009年,滁州的支柱产业还是以本土企业为主,企业规模小,产业规模也不大,工业总产值不到700亿元。近年来,滁州通过开放发展、招商引资,吸引了大批知名企业入驻,主导产业也脱胎换骨,焕然一新。目前,滁州全市已形成家电电子、先进装备、绿色食品、新型化工、硅基材料、新能源新材料等六大支柱产业,总产值近3000亿元,占全市规上工业总产值80%以上。

第五届安徽省民间杂技艺术节 下个月在临泉举办

星报讯(记者 祁琳) 10月22日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,由安徽省文化和旅游厅、阜阳市人民政府主办的第五届安徽省民间杂技艺术节,将于11月16日至18日在临泉县举办。

据介绍,为把民间杂技艺术事业发扬光大,2009年,临泉县承办首届安徽省民间杂技艺术节。此后,又相继承办三届杂技节,今年是第五届。

近年来,临泉民间杂技艺术事业发展取得了长足进步,目前,全县拥有民间文艺团队1180个,其中杂技团队近千个,从业人员超2万人,收入超过5亿元。铜城镇王闫庄178户就有60支杂技队。韦寨镇韦小庄自然村35户、187口人,组建了27支杂技团队,涌现出一批杂技专业村。

据悉,本届杂技节以“杂技盛会 迎客天下”为主题,主要活动有开幕式、杂技展演、魔术名家支教、中国杂技图片展、杂技惠民公益演出、安徽省非遗民俗文化系列展演展示、中原旅游目的地临泉旅游推介会、临泉旅游商品展、中国临泉2020招商引资项目对接会等活动,来自全国、全省的杂技名家将同台竞技、相互交流,全面展示民间杂技艺术的最新发展成果。

合肥市车驾管服务 不需排队等候即可就近办理

星报讯(记者 唐朝) 新车上牌还想用原号牌怎么办? 驾驶证到期了,怎么换证? 当前经济社会快速发展,市民买车上牌、考试领证的需求持续高涨。记者昨日从合肥市公安局交警支队了解到,随着公安机关交通管理“放管服”改革的全力推进,该市车驾管服务已实现了“马上办、网上办、就近办、一次办”。

在线下服务方面,目前合肥市已有82家汽车销售4S店登记服务站、10家二手车交易市场登记服务站、74家机动车检测站、119家邮邮中心、25家警保便民服务站、8家金融机构、20家临牌点为市民就近提供车驾管服务。这些社会机构代办注册登记、转移登记、抵押登记、核发临牌等业务的比例均达到50%以上,广大合肥市民不需到交管部门排队等候,即可就近办理。

同时,全国首家网上车管所——“合肥市车管所”小程序于今年7月1日在支付宝平台正式上线,市民可以办理电子委托、预约、预受理等业务。该程序借助支付宝实名认证功能确保委托行为真实性,省去填写、提交、邮寄纸质委托书等环节。

此外,2018年7月,合肥交警在全省车管窗口率先推出支付宝、微信缴费方式,市民办理业务时可原地不动“扫码支付”,实现“一次排队、一次受理、一次办结”。同年12月底,合肥市又推出“驾考通”自助服务设备,提供满分学习、取消考试等自助服务。

敬老爱老 让老人乐享小康生活幸福成果



星报讯(周嘉莉 范清源 记者 马冰璐) 养老孝老敬老是中华民族的传统美德,关心老人生活,倾听老人心声,为老人排忧解难,送去温暖和关爱已贯穿老人们的日常生活,越来越多的老人享受到了小康生活的幸福成果。

家住合肥市盛大社区的盛竹亭老人已是90岁高龄,多年来,社区妇联和老龄办的工作人员坚持上门开展关爱走访,“陪我聊天谈心,询问我有无烦心事,帮忙排忧解难……”盛竹亭说,一句句关心的话语不仅暖了

自己的心,还让自己有了真真切切的幸福感。

爱心理发、健康义诊……几乎每个月,老人们都能享受到这些公益敬老服务,前几天,志愿者们带着理发工具来到盛大社区,剪好头发后,老人们一个个露出满意的笑容,不停地夸志愿者们不仅手艺好还敬老爱老。

组团过生日、健康养生讲座……王卫社区的老人们总能感受到真真切切的幸福感,“社区老龄办举办的养生讲座很实用,我不仅学到了如何预防三高、骨质疏松等老年人常见病,还知道了饮食应坚持低盐、低脂、低糖的原则,这样不仅有利于预防动脉硬化,也便于控制血压……”72岁的周大爷说,这些实实在在的关爱不仅提升了老年居民的幸福感和获得感,还让大家享受到了小康生活的幸福成果。